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Fichier www.didel.com/picg/Picgx870.doc

PicGénial 870 - Mise en oeuvre du kit

Vous venez de recevoir votre kit PicGénial II avec le processeur 16F870. Il offre des possibilités supplémentaires, mais tous les programmes pour 16F84 tournent dans autre, sauf ceux qui utilisent le portA en entrée (voir www.didel.com/picg/Picg0.pdf). La programmation, qui se fait avec le même module de programmation PicgeDev, est toutefois spécifique.
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Le PicGénial 870 comporte 2 cartes. La carte de développement "PicgeDe" est montée et testée, livrée avec un transfo prise fournissant 12V alternatif, 200 mA. Le courant maximum que l'on peut demander sur le 5V est de 100 mA environ, limité par l'echauffement du 7805/LM2940-5. La carte est montée avec des composants SMD pour abaisser son coût, est n'est pas livrable en kit pour éviter le double problème d'un logiciel nouveau qu'il faut installer et faire fonctionner, et d'une carte qui a éventuellement des erreurs de montage. Un connecteur Micromatch 6 broches relie la carte PicgeDev à la carte de test PicgExe ou à un autre système comportant un PIC 16F84 ou autre à programmer. Un câble à 5 fils permet de programmer directement le PIC de votre carte spéciale si les lignes de programmation sont utilisées de façon compatible. La carte de socles de programmation PicgePro permet de programmer des PIC en boitier miniature.

Côté PC, le connecteur et câble Centronics est si lourd qu'il est connecté à un circuit qui envoie les signaux utiles sur un connecteur Micromatch à 16. Le câble Centronics doit avoir au maximum 1,5 mètre. Selon le PC, un câble plat long peut être utilisé, mais en général, il ne faut pas dépasser 10-20cm de long, car le câble plat n'est pas blindé. Un émulateur d’EPROM 27128 est également compatibles avec ce connecteur Micromatch à 16 broches pour programmer des HC11..

La carte d'expérimentation "PicgExe" porte un socle sur lequel un 16F84 peut être programmé. La carte est un kit facile à monter, pour se faire la main et se préparer à faire des montages propres. 

Les composants sont les suivants

  U1
Socle 28 broches et 1 processeur 16F870 -04

  J4
Connecteur Micromatch femelle 6 broches (programmation)

  J3
Connecteur Micromatch femelle 4 broches (série)

  J8
Buzzer (non polarisé, même s’il est marqué + et -)

  SW1-2-3
Poussoirs miniatures

  C3
Condensateur 33 uF (22 à 100 uF, 6 V ou plus)

  C4
Condensateur 100 nF (crême)

  QZ
Résonateur 4 MHz

  R4
Résistance 4k7 jaune-violet-rouge (pull-up 2k2 à 100k)

  R1
Résistance 120k brun-rouge-jaune (pull-up 100k à 150k)

  R3
Résistance 390 Ohm orange-blanc-brun (limitation de courant 200 Ohm à 1k)

  RN1
Réseau de résistances 2k2 101S222 (1k à 4k7). Point commun avec repère.

On remarque que peu de composants sont critiques. Les valeurs ont parfois été choisie pour que les couleurs des résistances se voient bien. Un résonateur de plus hate fréquence peut être utilisé (max 20 MHz). Si un quartz est installé, deux condensateurs de 22 pF sont en général nécessaire. Le mode de programmation du PIC doit être changé en dessus de 8 MHz (mode XT).

	Le kit se monte en suivant le plan de montage. D'abord les composants bas: résistances, condensateurs, puis les poussoirs, le socle 28 broches et le socle en ligne 10 broches, le buzzer et finalement les diodes lumineurses. Il faut faire attention en insérant les diodes lumineuses; l'orientation est donnée par la patte courte, avec parfois un replat du même côté sur la collerette. Il est conseillé pour tous les composants, de souder une broche, vérifier si le composant est bien au fond, souder les autres broches. 

Le réseau de résistance (resnet) qui limite le courant dans les diodes lumineuses est monté sur un socle, pour pouvoir modifier ou enlever ces résistances. Une réduction de la valeur en dessous de 1 kOhm augmente encore l'intensité des diodes, mais peut compromettre la programmation car le courant doit traverser sur la carte PicgeDev des résistances de protection de 100 ohm en série sur RA6 et RA7.
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Le 16F84 fourni a déjà été programmé avec le programme Pictest.asm. En mettant une tension de 3 à 5V sur cette carte (directement ou via la carte PicgeDev, le PIC doit faire clignoter les lampes.

Plusieurs options sont prévues. Elles sont décrites dans www.didel.com/picg/Picgx870.pdf. Les connecteurs série (RS232 5V), SPI/I2C « single in line » sont des options qui peuvent s'ajouter en tout temps.
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Mise en route du PicGénial

1 
Création du répertoire PicGenial

Ce répertoire doit impérativement être un répertoire direct de C:

Créer le répertoire C:\SmilePicG

A partir d'une disquette: Copier le répertoire A:\SmilePicG dans C:\SmilePicg

A partir de www.didel.com/picg/smilepicg.zip: Décompresser et transférer

Note: vous pouvez exécuter directement SmilePicg depuis la disquette, mais le registry va s'en souvenir et lorsque vous executerez ultérieurement à partir de C:\smilepicg, le PC s'entêtera à chercher la disquette. Il faut alors parait-il chercher avec regedit.exe le répertoire softare - sebastien gerlach - smileng et détruire la ligne work path et la ligne ref path. Le même problème doit apparaître si vous décidez une fois de renomer le répertoire SmilePicg après avoir chargé Smile.

2 
Si vous utilisez Windows NT ou Windows 2000 , il faut installer un driver spécial pour le port parallèle, qui ne gêne pas les autres programmes.

Installez pariodrv.dll depuis la disquette, ou depuis www.didel.com/picg/pariodrv.dll et faites un reset de votre PC

3 
Créez un raccourci et chargez SmileNG. Connectez le module de programmation PicgeDe seul sur votre port parallèle, qui doit être LPT1.

4 
Vérifiez le bon fonctionnement de votre port parallèle en  en cliquant Tools-Configure-Download-Picsmart programmer test. Les différentes cases ont des actions sur les LEDs. busy doir passer à 1 si RB7 0 est activé. Quittez

5 
Connectez votre PicGénial 16F84 ou 16F870. Sélectionnez en haut à gauche 16F84RC PicGénial, 16F84XT ou 16F870 PicGénial7. Chargez le programme PicgTest (16F84) ou PicT870 (16F870). Assemblez et exécuter. Les Leds doivent clignoter.

6 
Le contenu du Pic peut être lu avec Tool-Configure-ReadPIC. L'accès Tools-ReadPIC ne fonctionne en général pas.

Avant de programmer un processeur, il est bon de vérifier les paramètres qui vont être appliqués avec Tools-Configure-Download-InfoPIC : la valeur doit être .

Attention: Les menus dans Configure sont délicats à utiliser. Ne les changez pas, même si cela ne marche pas, sans les conseils d'un spécialiste. La case cfg permet de forcer une valeur du registre de configuration du PIC. Le tableau ci-dessous donne quelques valeurs pour des PICS avec et sans quartz.. Il faut avoir bien compris la doc de Microchip avant de modifier les valeurs de configuration. On peut par exemple de bloquer définitivement le PIC en écriture

Vous êtes prêt pour vous attaquer à la brochure " PicGénial: Kit pour apprendre à maîtriser les microcontrôleurs PIC et se préparer à programmer des robots, horloges, automates, etc." Les expériences de cette notice montrent combien il est facile de s'interfacer sur les 13 entrées-sorties du PIC. Le 16F870 qui a été programmé sur le socle de la carte "PicgExe" peut être mis dans un montage personnel, sur une carte imprimée ou wrappée. Il peut être programmé directement si les broches /Clr, RB6 et RB7 respectent les contraintes de programmation.

Une documentation abondante est à disposition sur le Web pour vous perfectionner et vous permettre de réaliser des applications complexes.

	16C84 RC

16C84 XT
	  3FFB=16379

  3FF9=16377 
	16F87x RC

16F87x XT

16F87x HS
	  3F3B=16185

  3F39=16185  (Boden=0)

  3F71=16241 (Boden=1)

  3F3A

	16F84A RC

16F84A XT
	  3FF3=16371 

  3FF1=16377 
	
	


Liste de prix


PicGeDev et PicgExe870 en kit avec transfo et adaptateur Centronics        165.- 


Carte PicgExe870 seule
en kit complet




  50.-


Processeur 16F870 boitier DIL-28 ou SO28 



  11.-


Compléments: 


Adaptateur RS232 (kit)






  18.-


Ampli moteur 0.5A (kit)






  16.-


Ampli moteur 5A (kit)






  25.-


Adaptateur pour programmation de PICs en boitiers SOP,SSOP                  90.-        
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